

Андрей МАРКОВ

первым из новгородцев сыграл в турнире УЕФА

В нынешнем году в первом дивизионе дебютировал выпускник новгородской школы № 16, что в Деревянцах, – полузащитник Андрей Марков, который в 1997 году в составе новгородского «Акрана» стал чемпионом и обладателем Суперкубка Детской футбольной лиги России. Спустя два года эта команда завоевала «бронзу».

Вместе с Андреем тогда успех праздновали два других воспитанника известного новгородского тренера Андрея Андреевича Семененко. Максим Малаховский играет сейчас в тольяттинской «Ладе» (Самарская область), Дмитрий Прошин – в мурманском «Севере». (О том, как им играются вдали от родного Новгорода, мы рассказали 23 июля и 17 сентября).

18 августа 1997 года. Москва. Лужники.
Два Андрея: Марков и Канчельских.

Пожалуй, самый памятный момент в футбольной биографии Андрея – выход на зелёное поле Большой спортивной арены «Лужники» в Москве 18 августа 1997 года, когда новгородский «Акрон», победитель Детской футбольной лиги, принял участие в торжественном открытии главного стадиона страны после его реконструкции.

В присутствии 84 745 зрителей юные новгородцы вывели на поле сборные Российской Федерации и ФИФА, сыгравшие товарищеский матч в честь 100-летия отечественного футбола и 850-летия Москвы. Андрей Марков взял за руку известного полузащитника Андрея Канчельских, тогда игравшего в итальянской «Фиорентине».

Увы, спортивный праздник был омрачен обидным поражением хозяев поля со счётом 0 : 2. Оба гола гости забили после перерыва на глазах первого Президента России Б.Н. Ельцина, который не выдержал и покинул ложу для VIP-гостей, не дождавшись финального свистка арбитра.

Спустя 11 лет, 9 августа 2008 года, Андрей Марков во второй раз вышел на лужниковский газон: в футболке барнаульского «Динамо», которое проиграло в присутствии 2 500 зрителей другому аутсайдеру первого дивизиона – московскому «Торпедо» – 1 : 2.

добрались убедительной победы – 5 : 2. Другой мяч послал в свои ворота: в Барнауле в игре против «Анжи» (Махачкала), которую хозяева поля проиграли – 1 : 3. 5 мая в домашнем поединке с хабаровским клубом «СКА-Энергия» Андрей отметился голевой передачей.

С приходом в «Динамо» в конце июля нового главного тренера Геннадия Владимировича Морозова,

однако дебют в новой для себя роли новгородец омрачил удалением на последней минуте матча с «Балтикой», состоявшегося 12 июля в Калининграде. 20 августа он снова вышел на поле с капитанской повязкой в домашней матче с лидером первенства – «Ростовом», но на 67-й минуте был заменён.

В конце лета закончился срок аренды, и новгородец был вынужден переехать в Латвию, вернее

сказать, вернуться в Даугавпилс, с

которым он познакомился в 19-лет-

Материал подготовлен
при поддержке ОАО «Институт Новгородгражданпроект»
(генеральный директор – депутат Новгородской Думы В.О. Букетов)



Андрей родился 22 марта 1984 года, он – крёстной новгородца, вырос в Деревянцах. Отца, Александра Юрьевича, к сожалению, уже нет в живых, мама – Марина Владимировна – работает на матчицей катушек в ООО «Инта».

Женат с супругой Юлией знаком с детства, жили в одном доме, но в разных подъездах, сыну Мирону идёт четвёртый год.

Примеру Андрея последовал его младший брат, 19-летний Егор, который второй сезон подряд играл за новгородский «Гарант-спорт» в зональном первенстве любительских команд Северо-Запада. К сожалению, по печальной традиции наша команда в минувшем чемпионате снова оказалась в самом низу итоговой таблицы, финишировав предпоследней.

Но это – тема отдельного обстоятельного разговора, от которого, увы, уже который год отказываются областные и городские власти: как прежние, так и нынешние...

Сыграл 9 матчей в розыгрыше Кубка Интертото и 24 матча в первом дивизионе, где забил один гол. В чемпионате Латвии играет пятый год.

известного в прошлом защитника московского «Спартака» и сборной СССР, Андрей стал капитаном команды.

Однако дебют в новой для себя

роли новгородец омрачил удалением на последней минуте матча с «Балтикой», состоявшегося 12 июля в Калининграде. 20 августа он снова вышел на поле с капитанской повязкой в домашней матче с лидером первенства – «Ростовом», но на 67-й минуте был заменён.

В конце лета закончился срок аренды, и новгородец был вынужден переехать в Латвию, вернее сказать, вернуться в Даугавпилс, с которым он познакомился в 19-лет-

Кстати, традицию замыкать квартет лучших даугавпилчане зажгли в 1998 году и на протяжении девяти лет подряд (!) не отходили от взятого турнирного рубежа.

Андрей первым из новгородцев вышел на европейскую футбольную арену: в его активе 9 матчей в составе «Динабурга» в розыгрыше Кубка Интертото, который проводится под эгидой УЕФА.

В 2007 он вернулся в родной город и провёл 11 матчей за «Гарант-Спорт», который, к сожалению, на финише был исключён из числа участников зонального первенства среди любительских команд Северо-Запада за две неявики.

В отсутствие Андрея «Динабург» отошёл от традиции и занял предпоследнее место, но после почти двухлетнего перерыва встретил российского легионера на привычном для себя 4-м месте. Сейчас, за три тура до финиша, разрыв с привычной тройкой составляет 6 очков.

Новгородец уже сыграл пять матчей. Первый – полностью: 14 сентября «Динабург» в родных стенах разошёлся с миром – 0 : 0 – с «Вентспилсом» из одноимённого города, однако результат игры на стадионе «Целтниекс» был отменён по причине того, что руководство даугавпилской команды ошибочно внесло в заявку вместо Андрея другого игрока, и хозяевам поля присудили техническое поражение.

Спустя неделю, 20 сентября «Динабург» поделил очки с рижским «Сконто» – 1 : 1. Андрей вышел на замену на 34-й минуте.

27 сентября «Динабург» уступил победу в Риге в поединке с местным одноимённым клубом. К 69-й

минуте, когда наш земляк вышел на замену, гости вели 2 : 1, однако в последние 10 минут растеряли преимущество и пропустили решающий мяч в уже добавленное арбитром время. Новгородец к тому же отметился предупреждением.

19 октября «Динабург» в Даугавпилсе разошёлся с миром с занимающим третье место «Металлургом» из Лиепаи – 0 : 0. Андрей вышел на замену уже на 10-й минуте.

26 октября «Динабург» проиграл в Вентспилсе местному клубу, который в предыдущем туре досрочно, в третий раз, стал чемпионом Латвии. Хозяева поля подтвердили свой высокий класс, победив – правда, с минимальным преимуществом – 1 : 0. А вот гости не смогли реализовать пенальти при счёте 0 : 0. Андрей провёл на поле все 90 минут.

Ещё не закончился сезон-2008, а мысли ветерана «Динабурга» – о будущем: своей игрой новгородец привлёк внимание наставников многих команд российского первого дивизиона и в предстоящее межсезонье ему будет из чего выбирать. Пока приоритет – калининградская «Балтика», в составе которой Андрей принял участие в учебно-тренировочном сборе в начале нынешнего года. Тогда руководство «Динабурга» не решилось на продажу опытного защитника, лишь согласилось отдать его в аренду в барнаульское «Динамо».

О возвращении в Сибирь речи не идёт, потому что кадровые перестановки, затеянные Г.В. Морозовым в середине сезона, ни к чему хорошему не привели. За 3 тура до финиша сибиряки находятся на 20-м месте из 22-х, и уже 25 очков отделяют «Динамо» от новокузнецкого «Металлурга-Кузбасса», идущего на 15-м месте, которое позволяет сохранить желанную прописку в первом дивизионе. Так что алтайцы после 15-летнего перерыва вернулись сюда лишь на один год.

Однако, хотя барнаульская команда находится среди аутсайдеров, она пользуется поддержкой местных болельщиков: в первом круге иные домашние матчи собирали свыше 12 000 болельщиков. Другим свидетельством того, что спорт № 1 по душе жителям столицы Алтая, являются расположенные здесь Футбольная улица и Футбольный проезд.

Александр ВЛАСОВ